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Année scolaire 2023/2024

Compte rendu du conseil d’école du troisième trimestre -mardi 25 juin 2024.

Introduction.

Le conseil d’école du 3e trimestre est un moment de bilan de l’année scolaire écoulée mais aussi un temps de
projection vers la prochaine. Cette année a été riche, parfois mouvementée. La prochaine sera intense
puisque nous serons en évaluation d’école et que tous les acteurs seront mis à contribution.

Je vous remercie tous pour votre présence et plus particulièrement nos partenaires ainsi que les délégué(e)s
de parents d’élèves. Ceux- ci se sont fortement mobilisés cette année pour accompagner les classes en sortie
ou pour organiser la kermesse. J’espère qu’à l’issue de cette réunion, ils auront le temps de partager un petit
moment de convivialité.

Je rappelle que l’actualité de l’école est largement présentée sur notre site internet :
https://ec-jean-fischart-strasbourg.site.ac-strasbourg.fr/

1. Présentation des membres du conseil d’école et des invités.

Voir la feuille de présence.

Excusés : Mme Belmonte Ceniza - M. Cocheril - Mme Tiede - Mme Moye - Inès Barbier - M. Akamba.

2. Intervention possible de nos partenaires présents.

Pas d’intervention spécifique.

3. Sécurité à l’école.

Exercice PPMS Alerte Intrusion du 24/05/24 non préparé.
Cela a été l’occasion de préparer l’équipe à une situation plus stressante, à pointer des difficultés (reconnaître les
différents types de sonneries par exemple). Les exercices non préparés seront plus fréquents à l’avenir.
Les parents sont conscients que ce type d’exercice est obligatoire.

Événements extérieurs à l’école.
La présence de la police a été demandée pour garantir la sécurité aux abords de l’école afin que les élèves ne soient pas
témoins de conflits entre adultes, conflits qui n’ont rien à voir avec l’école.

4. Périscolaire :

Cantine
196 inscrits cette année scolaire. Forte hausse de réservation et de fréquentation entre janvier et juin avec 152 repas
réservés sur un repas. Fréquentation entre 133 enfants présents en moyenne. Pic de 149 réservations.
En mai et juin il y a beaucoup moins d’enfants car il y a des classes de découverte et des sorties.
Les parents n’ont malheureusement pas l’habitude de décocher les repas en cas de sortie. Il faut avouer que le site
kiosque est un site compliqué à utiliser pour tous les parents de Strasbourg.

https://ec-jean-fischart-strasbourg.site.ac-strasbourg.fr/


Activité éducative
Baisse du nombre d’inscriptions, certainement liée à la complexité d’utilisation de la plateforme Kiosque famille, cette
année. R.P.S. et R.P.S. adjointe ont proposé quand même une inscription papier et ont assisté techniquement les familles
qui le souhaitaient, directement sur leur smartphone.
En plus il faut scanner des documents pour cette inscription… les parents ne possèdent que rarement de quoi scanner.
Malgré les remontées faites par les agents de la ville, il n’y a pas encore eu de modification de la plateforme.
Il existe un numéro vert qui permet de bénéficier d’une assistance : 0 800 43 60 60.

M. Ramdane entend ces réclamations et comprend qu’il faudrait changer l’interface pour obtenir un outil plus facile à
utiliser.

Quelques données chiffrées : le mardi (CE2/CM1/CM2) :67 inscrits - le jeudi (CP/CE1) :72 inscrits au départ puis 82 - 8
activités proposées chaque soir et à chaque semestre.
Les activités de l'an prochain ne sont pas encore déterminées.

5. Vie pédagogique de l’école :

Validation des listes de fournitures.

Retravaillées et harmonisées l’année scolaire passée, les listes de fournitures seront modifiées à la marge et publiées sur
le site de l’école en plus d’être remises aux élèves en version papier.

Bilan du dispositif « 100% de réussite Dédoublement des classes de CP et de CE1 ».

A partir des résultats des évaluations nationales de début d’année, les collègues de CP et CE1 ont travaillé sur deux axes
en français et deux axes en mathématiques : la compréhension de mots et de phrases et la lecture fluence ;
l’automatisation des procédures en calcul mental et la résolution de problèmes.
Tout au long de l’année, les collègues partagent des outils, des supports, des programmations.
Afin de suivre les progrès des élèves, elles s’appuient sur des outils d’évaluation académiques ou nationaux mais aussi sur
des supports qu’elles ont créés. Il sera intéressant de suivre l’évolution des résultats sur plusieurs cohortes d’élèves.

Je tiens à dire tout mon plaisir à voir les équipes de CP et de CE1 à travailler de manière si harmonieuse, conviviale et
professionnelle.

Temps forts de l’école au 3e trimestre.

Et bien sûr, pour commencer, le retour de la kermesse à l’école élémentaire Fischart. Merci à nos deux pilotes, Mme
Tournache et M. Herrgott. Merci à l’équipe des parents d’élèves. Elles se sont réunies plusieurs fois et dans la bonne
humeur pour préparer l’événement. Nous espérons que l’année prochaine nous pourrons ouvrir la kermesse aux parents,
après 16h30.

Un petit zoom sur une nouveauté cette année scolaire. A plusieurs occasions, nous avons proposé des activités
partagées entre les élèves et leurs parents : ateliers lors de la rencontre parents/ partenaires (créer une boisson non
sucrée, danse, sport, échanges sur les écrans), A.P.C. joués. L’achat de bâtons de marche nordique pourrait nous donner
une autre occasion de proposer une nouvelle activité partagée l’année prochaine.

C’est la fin de l’année scolaire, M. Zipper a proposé un jeu sur le modèle du “Trivial poursuite” pour passer en revue
les actions réalisées depuis le 2e conseil d’école. L’inventaire n’est pas exhaustif, mais il est déjà impressionnant.
L’occasion a été donnée à tous de demander des explications diverses : qu’est-ce que la REP+ ou l’AFEV, comment se
sont passés les cours d’éducation au corps pour les CM2 (cours élaborés par le directeur et l’infirmière scolaire -
connaissance du corps, importance du respect du corps de l’autre, certains temps séparés filles/ garçons)…

L'association Themis n’animera plus le conseil des délégués de quartier car si cela fonctionnait bien dans le quartier de la
Meinau, ce n’est pas le cas dans tous les quartiers de Strasbourg. A priori, ce sont les directions des trois écoles
élémentaires du quartier qui prendront la relève mais c’est une surcharge importante de travail.Nos temps forts résumés
et catégorisés : les supports des cartes de jeux.



CATÉGORIE
“JEUX”

CATÉGORIE
“PARENTS”

CATÉGORIE
“CITOYENNETÉ”

La ludothèque y était…

APC joués
Fête du jeu

Kermesse pour les enfants

Les parents y sont les plus
nombreux…

Rencontre parents/ partenaires
Réunion d’accueil des parents de GS
Café des parents sur les écrans

Remise des L.S.U. (livrets)

Le directeur en est le plus fier…

Projet NEFLE du conseil des délégués
Le grand nettoyage de Fischart

Cours d’éducation au corps - CM2
Interventions “Joue pour ta santé”

Un parcours citoyen
Odyssée citoyenne

CATÉGORIE
“FONDAMENTAUX”

CATÉGORIE
“LIAISON INTERDEGRÉS”

CATÉGORIE
“LA MEINAU”

Parmi ces propositions,
choisissez-en deux pour les

expliquer aux délégués de parents
présents.

Courses aux nombres
Résolution de problèmes

Tests de fluence
Livre d’école “Fischart écrit ses J.O.”

Constellation cycle 2
Groupe de recherche CE2

Simultania

Classez en deux ou trois
groupes ces temps forts.
Donnez- leur un titre.

Jeu de l’oie au collège Lezay CM2
Kermesse des maths CM1

Marelle de bienvenue des GS
Après-midi joué animé par les CE1
Olympiades de maternelle encadrées
Kermesse des maternelles encadrée

Il ne sera plus animé par
Themis, qui est- ce ?

Ecole Krimmeri = carte scolaire modifiée
Conseil des délégués de quartier

Inauguration du square de la
Peupleraie

CATÉGORIE
“SPORT”

CATÉGORIE
“ARTS”

CATÉGORIE
“SECTION BILINGUE”

Trouver l’intrus !

Km Solidarité (600 km)
Ballon irlandais

Escalade
Semaine sportive

Kayak
Voile

S.O.P. (semaine olympique et paralympique)
Fête du vélo

Journée Unis vers le Sport
Jeux EAUlympiques

Mais si, cela manquera à Jean
Moissonnier...

Résidence d’auteur
Gamelan des classes
Rencontres chantées
Gamelan des profs

Flash mob olympique
Fête de la musique de Fischart

Cycles de cinéma
Spectacles et ateliers à Pôle Sud

Trouvez les trois premières
pour Emilienne.

Semaine allemande
Fantastikinder

Correspondants allemands
Sortie à Kehl

Petit déjeuner allemand

CATÉGORIE
“NATURE”

CATÉGORIE
“NUMÉRIQUE”

CATÉGORIE
“JARGON D’ECOLE”

Lesquels font parler ?

Verger piéton
La forêt aux UPE2A
L’école du dehors

Jardins pédagogiques
Poursuite de la végétalisation

Choisissez une proposition et
faites- lui sa pub !

Site internet Fischart
E.N.I.

Educartable
L.S.U. en ligne

Tablettes

Quel est l’acronyme le plus
compliqué ? Testez- le sur

l’équipe d’en face.

P.P.R.E. - P.A.P. - P.P.S. - A.P.C. -
CLAS - AFEV - LSU - E.E. -

MDPH - I.E.N.- AESH - S.C. - A.E.
- R.T.S. - R.P.S. - RASED

Départs, élargissement et renouvellement de l’équipe pédagogique à la rentrée prochaine.

A la prochaine rentrée, l’école accueillera non plus 18 mais 20 classes et deux dispositifs (UPE2A et ULIS).

Quittent l’école : M. Moissonnier, Mme Matmour, Mme Sammartino, Mme Belmonte Ceniza, Mme Tiede et M. Gabarrot.
De nouveaux collègues sont déjà annoncés : Mme Maëva Fischer en bilingue, Mathieu Schopp pour la partie
française des classes bilingues dédoublées, Caroline Granger en CP, Alexia Meigel en CE2/CM1 monolingue, Julien
Zipper sur le poste de Jean Moissonnier.
D’autres postes ne sont pas encore pourvus…



5. Coopérative scolaire.

Madame Baudrand est responsable de la coopérative scolaire et nous la remercions pour le temps qu’elle y consacre. Sur ses
conseils, l’équipe enseignante essaie de réduire sa charge de travail qu’elle réalise bénévolement en l’aidant notamment à
l’encaissement de l’argent récolté par les classes pour les sorties.

Kermesse : On a gagné 300 euros mais il faut défalquer l'achat du maquillage et des glaces.
Le bénéfice de cette kermesse est de 120€ mais la kermesse des CE1 va permettre de récolter encore un peu d’argent.
Il y a beaucoup de demandes faites auprès de l’AFASE pour aider les familles à trouver des financements.

Nous rencontrons des difficultés importantes pour financer les classes transplantées : des familles se désistent au dernier moment,
d’autres ne parviennent à financer les séjours qu’en partie.
Quand trop d’enfants ne participent pas, c’est tout le séjour qui risque d’être annulé.
Des parents demandent si les classes avec nuitées existent encore. Elles continuent d’être proposées mais leur prix est supérieur à
250€ pour quatre jours.
Les enseignants témoignent aussi de la résistance des familles pour les envoyer en classe transplantée. Les parents craignent des
accidents.

Les prestataires de ce type de séjours proposent systématiquement des remises sachant que l’école est en REP+ et nous les en
remercions.

6. Parole au représentant de la Ville et questions de l’équipe pédagogique ou des parents d’élèves :

- Projet NEFLE (Notre Ecole Faisons- la ensemble) de l’école : des aménagements pour les cours de l’école.

Lecture de la lettre de Madame Turan, adjointe à l’éducation et à l’enfance. La Ville de Strasbourg a entendu notre
demande et met en place un 2e temps de concertation et de travaux pour poursuivre la végétalisation de nos cours.

On retiendra :
- une concertation longue de 6 mois réunissant les acteurs de l’école à partir de 2025 pour une co-construction ;
- le plan d’aménagement doit veiller aux enjeux d’adaptation au changement climatique, de reconnexion des

enfants à la nature et d’usage égalitaire des espaces ;
- des travaux planifiés à l’été 2026.

M. Zipper écrira une lettre de remerciements à la Ville qui soutient l’école dans de nombreux projets : édition du livre de
l’école à plus de 350 exemplaires, livres offerts à l’occasion de Strasbourg capitale mondiale du livre 2024, financement
des intervenants du parcours citoyen, etc.

- Points matériels : synthèse des demandes communiquée en amont à la Ville

M. Ramdane a informé les participants qu’une Rénovation énergétique de l’école prévue : consultations et études
ont déjà commencé et les travaux commenceront en 2026. Des ascenseurs seront- ils prévus ?
Les enseignants demandent si un film pourrait être posé sur les vitres car les stores extérieurs ne sont pas assez
occultants.

Pour les demandes relatives à la voirie et notamment les pistes cyclables : gulten.erkal@strabourg.eu

Concernant les poubelles éventrées sur le nouveau chemin d’accès au Baggersee, M. Thorr (Responsable Technique Territorial
Antenne Sud Meinau - Neuhof) a transmis à Mme ERKAL, notre correspondante de territoire en charge du quartier Meinau qui nous
répondra sur ce problème qui concerne le domaine public.

Pour les autres demandes, voir le document en fin de compte- rendu.

7. Points inscrits par les parents élus.

Concernant le parking devant l'école, il faut que les parents soient plus respectueux. M. Ramdane encourage les parents
et les professionnels à se garer sur le parking devant le terrain de foot.

Fin de la réunion à 18h30 - un moment convivial a été partagé par les participants.

Compte rendu préparé par M. Zipper, directeur de l’école, et enrichi par la prise de notes de Mme Sanchez Bérangère P.E.

mailto:gulten.erkal@strabourg.eu


Point sur les demandes matérielles de l’E.E. Jean Fischart – 27/06/2024 – en amont du 3e conseil d’école.

Demandeur Demande Suivi de la demande

Comité de cour

Installation d’un robinet extérieur cour A Attente de réalisation des travaux.

Installation d’un robinet extérieur cour B (à proximité de la bande
de terre retournée).

Attente de réalisation des travaux.

Demande de la liste des arbres fruitiers autorisés Le Verger piéton a été planté : poires, pommes, kiwis,
figues.

Demande de confirmation de la possibilité de planter les arbres
fruitiers à l’entrée de la cour B

Réponse de la Ville : apport de terre lors du
réaménagement des cours ; en attendant, ne rien
planter de comestible.

Tracés au sol dans les cours de l’école. Attente de réalisation (depuis 3 ans). Les tracés seraient
réalisés lors du réaménagement des cours.

Installation de tables bancs Attente de l’installation.

ULIS

Création d’un placard de rangement adapté

Demandes déjà communiquées lors du 2e C.E. du
13/02/2024

Installation d’une douche

Installation d’une machine à laver

Achat d’une imprimante couleur

Agrès de cour adaptés.

Question du nettoyage du matériel pédagogique spécifique de
l’ULIS (tapis, etc.)

Installation d’une rampe de sortie de secours au bâtiment A

Installation d’un anti- pince doigts pour la salle 5A

Equipe
pédagogique

3 lits pliants : accueil des malades Demande déjà formulée lors du 2e C.E. du 13/02/32024

Installation d’un conteneur : stockage des vélos du parc de
l’Inspection académique + matériel de récréation + matériel
périscolaire

Demande déjà formulée lors du 2e C.E. du 13/02/32024.
Pour rappel : le local utilisé habituellement a été
réattribué au personnel d’entretien.

Achat d’une imprimante couleur Refus de la Ville

Demande d’un interlocuteur (technique) de la Ville pour
accompagner le projet “Notre Ecole faisons- la ensemble”

Interlocuteur, côté Rectorat : Mike Noeppel.
Interlocuteur, côté Ville : M. Guimard.

Radiateurs défectueux Demande déjà formulée lors du 2e C.E. du 13/02/32024

Débouchage de la bouche d’égout de la cour B, proche des W.C. Demande déjà formulée lors du 2e C.E. du 13/02/32024

Sécurité : installation d’une badgeuse à la porte bleue du
bâtiment A côté cour B.

Demande déjà formulée après PPMS AI.

Sécurité : clé ou badge pour accéder au gymnase par la porte du
plateau (et non en passant par le parking hors de l’enceinte de l’école).

Nouvelle demande.

Demande d’achat de 4 ventilateurs (2 nouvelles classes + 2
classes non équipées)

Nouvelle demande.

Parents d’élèves

Installation d’arceaux pour vélos cour A
(CR 1er conseil d’école 2023/2024)

Demande déjà formulée lors du 2e C.E. du 13/02/32024

Installation d’arceaux pour vélos supplémentaires cour B
(CR 1er conseil d’école 2023/2024)

Demande déjà formulée lors du 2e C.E. du 13/02/32024

Gamelan
Mme Chantriaux

Installation de rideaux thermo-isolants Nouvelle demande


